NpMa2b vt 2022

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar krdvs.
Delprov C Uppgift 10-16. Fullstidndiga I6sningar krévs.
Provtid 120 minuter for delprov B och delprov C tillsammans.

Hjéalpmedel Formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 58 podng varav 21 E-, 20 C- och 17 A-poéng.

Griéns for provbetyget

E: 14 poing

D: 22 poédng varav 6 poidng pa minst C-niva
C: 29 poédng varav 11 poing pa minst C-niva
B: 38 poédng varav 5 podng pd A-niva

A: 45 podng varav 9 poing pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullstindig 16sning eller ett svar.
Dar framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pé alla papper du liimnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ar inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
elevhiftet.

1.  Forenkla uttrycken sa langt som mojligt.

a)  (x+5)°-10x (1/0/0)

b)  (x+3)(x=3)+9 (1/0/0)

2. Grafen till andragradsfunktionen £, dér y = f(x), gér genom punkterna
D(-1, 0), E(0, 2) och F(4, 0).
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a)  Funktionen fkan skrivas pd formen f(x)= ax’ +bx +c.
Bestam konstanten c.

(1/0/0)

b)  Grafen till funktionen fhar en maximipunkt.

Bestdm x-koordinaten for maximipunkten. (1/0/0)

3.  Nedan anges tva pastdenden om Lena.

Lena bor i Europa. Lena bor i Sverige.
Vilken symbol ska sta i rutan mellan de tva péstdendena for att
argumentationen ska vara korrekt?
Vilj mellan <<, = och <«. (1/0/0)




a)

b)

b)
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Figuren visar en kurva som representerar en normalfordelning.

2345678 9101112131415

Vilket medelvérde har normalférdelningen? (1/0/0)

Figuren visar fem kurvor A—E som representerar normalfordelningar.
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Vilken av kurvorna A—E representerar den normalfoérdelning som har
den minsta standardavvikelsen?

(0/1/0)
I ett koordinatsystem finns punkten Q(1, 0). Ge ett exempel pa
koordinaterna for punkten P om avstdndet mellan P och Q ér
5 langdenheter.
(1/0/0)
. 11 : . .
Mitt emellan punkterna A(E’ Z) och B i ett koordinatsystem ligger
punkten M (1, %).
Bestdm koordinaterna for punkten B. (0/1/0)
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Lds ekvationerna och svara exakt pa enklaste form.

a) 5'=7

b)  1g1000+97 =10"

o 3 =10°

d)  (3x—4)(4-3x)=—-9x>

e) (5987 -x)*—2(5987-x)=0

Bosse ska bygga en rektangulédr hage av 120 meter staket till sina tva héstar.
Léngden av hagens ena sida betecknas med x. Se figur.

(m)

Teckna hagens area 4 som en funktion av x.

Det finns ménga andragradsfunktioner som har en graf med
symmetrilinjen x =3

Ge exempel pd en sddan funktion.

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/0/1)

(0/1/0)

(0/1/0)
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Alternativen A—F visar sex olika spridningsdiagram. Till varje diagram

finns dven en anpassad linje inritad.
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I tva av alternativen dr korrelationskoefficienten » > 0,8. Vilka tva?

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg dr inte tillatna. Skriv dina losningar pa separat papper.

10. Los andragradsekvationen x? +8x+12=0 med algebraisk metod.

x—y=3,5

11. Emma och Sanna har fatt i uppgift att 16sa ekvationssystemet
2x+y=5,5

a)  Det finns flera sitt att 16sa ett ekvationssystem. Emma borjar med att
16sa ut y ur bada ekvationerna och far:

T t

T (9Ex35

= 2x455

i g -2

Har Emma 16st ut y pa ett korrekt sétt ur de bada ekvationerna?
Motivera ditt svar.

b)  Sanna pastar att { ar en 16sning till ekvationssystemet

y=15
x—y=3,5
2x+y=5,5

Har Sanna ritt? Motivera ditt svar.

12. Itriangeln ABC dras en bisektris frdn 4 och en bisektris fran B sa att
bisektriserna skéar varandra i1 D. Bisektriserna bildar en vinkel som ar 125°.
Se figur.

C
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125°
A B

Bestdm vinkeln v.

(2/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/2/0)




13.

14.

15.

16.
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B, : 0,2x-0,5y =1,2 '
Lds ekvationssystemet med algebraisk metod.
x+y+3,5=6

Fiona undersoker tva tal dar differensen mellan talen 4r 1. Hon pastar att
differensen mellan kvadraten av det storre talet och kvadraten av det mindre
talet dr lika stor som summan av talen.

Visa att Fionas pastaende alltid stimmer for tva tal dér differensen mellan
talen ar 1.

Figuren visar grafen till en exponentialfunktion.

v

(5, 54)

(2,2)

o
X

Bestdm y-koordinaten for grafens skdrningspunkt med y-axeln.
Forenkla svaret sa langt som mojligt och svara exakt.

I en butik koper Armand ett rep for 60 kr. En annan butik séljer samma typ
av rep men dér dr repet 1 kr dyrare per meter. Om Armand hade handlat i
den andra butiken hade han fatt ett 2 meter kortare rep for 60 kr.

Bestdm hur 1dngt rep Armand kopte. Provning godtas inte.

(0/2/0)

(0/2/0)

(0/0/2)

(0/0/3)



